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ATA DA DÉCIMA TERCEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA DEPARTAMENTAL 
DO DEPARTAMENTO DE MATEMÁTICA DO CENTRO DE CIÊNCIAS EXATAS DA 
UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPIRITO SANTO. Aos onze dias do mês de outubro de 
dois mil e vinte e três, às 15:40 horas, foi realizada a Décima Terceira Reunião Ordinária 
da Câmara Departamental do Departamento de Matemática (DMAT) do ano de dois mil e 
vinte e três, no auditório do prédio PPGMAT/PPGQUI, presidida pela Chefe do 
Departamento de Matemática Profª. Rosa Elvira Quispe Ccoyllo. Estiveram presentes à 
reunião os seguintes membros: Docentes: Alancardek Pereira Araújo, Alcebíades Dal Col 
Júnior, Ana Cláudia Locateli, Antônio Luiz Rosa, Apoenã Passos Passamani, Brayan 
Cuzzuol Ferreira, Cássio Henrique Vieira Morais, Daniela Paula Demuner, Diogo Manuel 
Fernandes Bessam, Elias Marion Guio, Fábio Corrêa de Castro, Fábio Júlio da Silva 
Valentim, Florêncio Ferreira Guimarães Filho, Ginnara Mexia Souto, Jaqueline da Costa 
Ferreira, João Paulo Costalonga, José Antônio da Rocha Pinto, José Miguel Malacarne, 
José Miguel Mendoza Aranda, José Victor Goulart Nascimento, Julia Schaetzle Wrobel, 
Leonardo Meireles Câmara, Magda Soares Xavier, Mariane Pigossi, Marta Jakubowicz 
Batoréo, Mateus Moreira de Melo, Moacir Rosado Filho, Renato Fehlberg Junior, Thiago 
Filipe da Silva e Tiane Marcarini Pinto. Docentes que justificaram ausência: Carolina de 
Miranda e Pereiro (para participar de evento científico), Fabiano Petronetto do Carmo (por 
motivo médico), Maico Felipe Silva Ribeiro (por motivo médico) e Ricardo Soares Leite 
(para participar de reunião na PROGRAD/UFES). Docentes afastados: Matheus Brioschi 
Herkenhoff Vieira e Milton Cobo Cortez. Havendo quórum a reunião teve início. Informes: 
1) Marcação de férias 2024 nos períodos previsto de recesso: [ Primeiro: 01/01/2024 a 
10/03/2024; Segundo: 20/07/2024 a 11/08/2023; Terceiro: 21/12/2024 até 31/12/2024]. 2) 
Está prevista a ocupação do IC1 e do Prédio didático, na semana de 16 a 20 de outubro 
de 2023, para a realização da Mostra de Ciências do CCE e Mostra de Profissões. 3) 
Ingresso ao corpo docente do DMAT do prof. Cássio Henrique Vieira Morais. 4) No 
semestre 2024/1 deve entrar em vigor o novo PPC (2023) do curso de Engenharia Civil, 
com isso será oferecida a disciplina Cálculo I-MAT15925 para os ingressantes do curso e 
não mais, Cálculo I-MAT15925 e Álgebra Linear-MAT09592, no primeiro período. 5) 
Ausência na reunião do prof. Ricardo Soares Leite para participar de reunião na 
PROGRAD/UFES, da prof. Carolina Pereiro para participar de evento científico e do prof. 
Maico Ribeiro por motivo médico. Inclusão de pauta: A Sra. chefe informou a necessidade 
de incluir como ponto de pauta o afastamento da prof. Carolina de Miranda e Pereiro para 
participar do “Workshop on Algebraic Topology and Applications na ICMC- USP São Carlos-
SP. Colocado em votação. Aprovado por unanimidade. Deliberações: Ponto 1) 
Apreciação da Ata da 11ª Reunião Ordinária do DMAT realizada em 13/09/2023. A Sra. 
chefe lembrou que a ata foi enviada por e-mail e perguntou se havia sugestões de correção 
ou alteração. Não houve manifestação. Colocado em votação. Aprovado por unanimidade. 
Ponto 2) Apreciação da Ata da 12ª Reunião Ordinária do DMAT realizada em 
29/09/2023. A Sra. chefe lembrou que a ata foi enviada por e-mail e perguntou se havia 
sugestões de correção ou alteração. Não houve manifestação. Colocado em votação. 
Aprovado por unanimidade. Ponto 3) Afastamento no Brasil do prof. Cássio Henrique 
Vieira Morais para participar do “1° Encontro de bilhares mineiro” de 30 a 31 de 
outubro no Departamento de Matemática da UFMG-Belo Horizonte. [Processo digital 
nº 23068.058707/2023-21]. A Sra. chefe informou sobre o pedido de afastamento do 
docente que deu os devidos esclarecimentos. Após discussão, foi colocado em votação. 
Aprovado por unanimidade. Ponto 4) Afastamento no Brasil da prof. Carolina de 
Miranda e Pereiro para participar do “Workshop on Algebraic Topology and 
Applications – WATA-2023” de 08 a 10 de novembro no Instituto de Ciências 
Matemáticas e de Computação - ICMC- USP São Carlos-SP. [Processo digital nº 
23068.058544/2023-86]. A Sra. chefe informou sobre o pedido de afastamento da docente. 
Após discussão e esclarecimentos, foi colocado em votação. Aprovado por unanimidade. 
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Ponto 5) Pedido de Afastamento para Licença para capacitação no país da prof. 
Daniela Paula Demuner por um período de 90 dias com início em 04/03/2023 para 
realizar um estudo programado intitulado “Propriedades qualitativas de sistemas 
dinâmicos impulsivos” sob orientação do prof. Everaldo de Mello Bonotto do 
ICMC/USP São Carlos. [Processo digitalnº 23068.051160/2023-32]. A sra chefe 
informou que a Comissão de Recursos Humanos emitiu parecer favorável ao pedido de 
afastamento da docente. Após discussão e esclarecimentos, foi colocado em votação. 
Aprovado por unanimidade. Ponto 6) Pedido de Afastamento para Licença para 
capacitação no país da prof. Marta Jakubowicz Batoréo por um período de 90 dias 
com início em 04/03/2023 para realizar um estudo programado intitulado “Pontos 
periódicos de simpletomorfismos” sob orientação do prof. Leonardo Macarini do 
IMPA/RJ. [Processo digital nº 23068.051147/2023-83]. A Sra. chefe informou que a 
Comissão de Recursos Humanos emitiu parecer favorável ao pedido de afastamento da 

docente. Após discussão e esclarecimentos, foi colocado em votação. Aprovado por 
unanimidade. Ponto 7) Pedido de afastamento no exterior do prof. Thiago Filipe da 
Silva para realizar estágio de pós-doutorado na Universidade de Oldemburgo (Carl 
Von Ossietzky Universität Oldenburg), sendo supervisionado pelo Profa. Dra. Anne 
Frübis-Krüger, no período de 01/03/2024 a 30/11/2024. [Processo digital nº 
23068.039194/2023-59]. A Sra. chefe informou que a Comissão de Pesquisa emitiu 
parecer favorável ao pedido de afastamento do docente. Após discussão e 
esclarecimentos, foi colocado em votação. Aprovado por unanimidade. Ponto 8) Proposta 
de Edital e Normas de representação estudantil na Câmara Departamental do DMAT. 
A Sra. chefe lembrou da proposta apresentada pela comissão na última reunião onde foi 
encaminhado e-mail para as coordenações dos cursos para informar aos centros 
acadêmicos e aos representantes de cada coordenação sobre essa representação 
discente, porém, não houve resposta. Após análise e novas sugestões na forma de 
distribuição das vagas de representação estudantil entre os cursos e programas atendidos 
pelo departamento, referentes aos parágrafos 1 e 2 do Artigo 2 da Proposta de Normas, foi 
incumbida a tarefa de elaborar uma proposta para uma possível redistribuição de vagas de 
representantes à prof. Jaqueline e o aluno Astor dos Santos Neto, que será apreciada em 
próxima reunião departamental. O prof.  Leonardo Câmara solicitou que constasse em ata 
o texto a seguir, encaminhado por e-mail após terminada a reunião, in verbis "No que diz 
respeito à declaração da Prof. Julia Wrobel de que “a comissão não fez nada”, de que 
a “comissão não fez o seu trabalho”, enquanto membro dessa comissão, e desse 
colegiado, quero deixar registrado em ata que considero a afirmação da professora 
desrespeitosa e ofensiva à referida comissão. Como aliás já se tornou rotina em nossas 
reuniões de departamento. Ela acusa os outros sem provas de coisas absurdas e sem 
bases nos fatos. Não é a primeira vez que testemunho esse tipo de agressividade que, no 
meu entender, tem o objetivo de constranger todos os colegas que, de maneira cordata e 
responsável, opinam em sentido contrário aos seus interesses pessoais nesse 
departamento." Às 17:16 horas, a reunião foi encerrada devido ao horário avançado, os 
demais pontos serão deliberados na próxima reunião. Eu, Edilane dos Santos Lima 
Schirma, na qualidade de assistente em administração da secretaria acadêmica do CCE, 
lavrei esta ata que, após lida, será aprovada pela Chefe do Departamento de Matemática, 
Profª. Rosa Elvira Quispe Ccoyllo e demais membros presentes. Vitória, 11 de outubro de 
2023. 

 


